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Abstract: domeniul tricoturilor tehnice este un domeniu inovator, cu un potenţial mare de dezvoltare. Multe 

companii care se ocupa de realizarea acestora dispun de maşini de tricotat particulare adaptate să acopere 

multitudinile cereri în diferite domenii. Producţia de tricoturi tehnice este adesea puternic condiţionată de 

materiile prime  folosite, procesele tehnologice utilizate şi desigur de posibilităţile maşinii de tricotat la care 

sunt realizate. Tricoturile prezintă avantaje deosebite legate de formabilitate şi proprietăţi la solicitări 

dinamice de impact. 
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Dacă dorim să dam o definiţie „Tricoturilor Tehnice‖ putem spune că acestea sunt produse în care 

conţinutul estetico-stilistic se neglijează în raport cu caracteristicile structurale şi  proprietăţile specifice. În 

domeniul produselor vestimentare, Tricoturile Tehnice devin textile funcţionale: astfel, pe lingă 

caracteristicile estetice, acestea au funcţii şi proprietăţi pe care materialele şi structurile convenţionale nu le 

pot oferi[2]. Producţia de Tricoturi Tehnice necesită o abordare multidisciplinară şi pune în evidenţă legătura 

între  specialiştii din domeniul textil cu cei ce  aparţin altor domenii industriale ( inginerie, medicina, 

biologie, mecanice, etc.). Conlucrarea cu alte ramuri ale industriei  generează noi metode de obţinere a 

producţiei , care ar corespunde progresului tehnico-ştiinţific. Fibrele pentru utilizări tehnice sunt proiectate, 

implementate şi optimizate pentru a oferi proprietăţi, pe care firele textile obţinute prin metode tradiţionale 

nu au posibilitate să le ofere, în special rezistenţă mecanică, rezistenţă la flacără, substanţe chimice şi 

intemperii[1]. Toate fibrele au un conţinut  tehnic ridicat, dar putem spune că definiţia de "tehnice" le este 

dată de domeniul în care se folosesc şi nu neapărat tehnologiile de producţie. Pot fi considerate atât fibrele 

tehnice cit şi fibrele artificiale sau sintetice şi naturale ca fibre tehnice, atunci când acestea sunt concepute 

pentru a fi utilizate în domenii tehnice şi non-tradiţionale. Sinteza surselor bibliografice de specialitatea 

permis definirea domeniilor de aplicare a tricoturilor tehnice în tabelul 1. 

Tabelul 1 

Domeniile de aplicare ale tricoturilor tehnice 

Domeniul  

aplicării 

tricoturilor 

Tipul produsului Tipul fibrei 

1 2 3 

Agricultură 

Plase pentru ambalarea produselor. 

Fir monofilamentar, rafie, polipropilenă. Plasă de protecţie de  grindină, soare 

Plase pentru a sprijini plante căţărătoare. 

Plase pentru gardul la animale. Monofir şi fir metalic  

Tricot utilizat în benzi transportoare de ouă. Din poliester şi/sau propilenă 

Bandă  utilizată în bazinele cu  peşte pentru 

păstrea depozitelor organice de fund. 

Nailon (cu prezenţa filamentelor de  

captare şi reţinere a particulelor). 

Inginerie 

Benzi folosite ca întărituri pentru pereţi  Din kevlar şi/sau fibră de sticlă. 

Teci utilizate pentru  acoperirea tuburilor, 

pături de securitate  la motoarele  de avioane, 

"conducte"  în navigaţie. 

Din kevlar, fibra de carbon, de sticlă. 

Panglici pentru acoperirea cablurilor. Din fibră de sticlă sau polipropilenă 

Pînză pentru acoperirea pieselor din motoare 

pentru a evita dispersarea pieselor  
Din Kevlar 

Bandă utilizată în membranele de la boxe. Din carbon 
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Continuarea tabelului 1 

1 2 3 

Sport şi 

odihnă 

Benzi- inserţii în echipament sportiv. Din carbon, kevlar, fibre de sticlă 

Inserţii pentru pantofii de curse. Din carbon 

Plase Din poliester, cauciuc, bumbac, rafie. 

Medicină 

Tricot utilizat în chirurgie, ca proteză 

permanentă sau ca protecţie pentru organe sau 

ţesuturi. 

Din monofir 

Tricot tubular elastic pentru susţinerea 

bandajelor post-operatorii. 

Din nailon şi cauciuc acoperită cu 

poliester. 

Banda utilizată la producerea articolelor 

pentru  susţinerea umerilor. 
Din cauciuc, nailon şi monofir 

Tifon rigit pentru contactul direct cu pielea 

sau doar ca strat în bandaje. 

Din materie prima naturală sau artificială 

în dependenţă de utilizare 

Tifon semi-elastic utilizat pentru bandaje în 

cazul  compresiilor uşoare. 
Din bumbac sau poliester elastomer 

Benzi  elastice, folosite pentru un bandaj care 

necesită o anumită presiune sau pentru 

glezne, genunchiere, centuri elastice. 

Din bumbac şi cauciuc 

Panglică elastica cu bandă velcro pentru 

reglarea tensiunii. 
Din bumbac, poliester şi cauciuc. 

Bandă folosite pentru cazurile de prim ajutor 

în locul mulajelor tradiţionale. 
Din fibră de sticlă 

Transport 

Bandă utilizată, dupa tratamente adecvate, ca 

centură de securitate. 
Din poliester 

pînză tricotată tri-dimensională pentru 

acoperirea scaunelor auto. 
Din poliester sau polipropilenă 

Plasa utilizată la confecţionarea buzu-narelor de 

la scaune în tren, avion. 
Din propilenă 

Decoruri 

Bandă sub formă de scari utilizată la 

susţinerea, manipularea jaluzelor. 
Din polipropilenă 

Bandă pentru panouri laminate în mobilier. 
Din fibre de aramid,carbon sau de sticlă 

Bandă pentru bordurarea saltelelor. 

Bandă utilizată ca suport la scaune, fotolii.  
Din polipropilenă, rafie, acoperite cu 

cauciuc 

 

 Pentru realizarea tricoturior tehnice sunt aplicate o serie de maşini de tricotat performante pentru 

obţinerea stucturilor din bătătură şi urzeală. 

 

Concluzii 

 

Fiind în creştere constantă, procentul de utilizare al tricoturilor tehnice în zilele noastre în comparaţie cu 

tricoturile tradiţionale, prezintă necesităţi de studiere şi  exploatare a caracteristicilor  tipice, de performanţa 

mecanică şi capacitatea de a produce structuri complexe cu posibilităţi de implimentare în tricoturi 

inteligente. Numeroase materiale inovative sunt disponibile în formă de filament şi astfel, convertibile în 

produse textile cu proprietăţi care au fost imposibil de obţinut cu câţiva ani în urmă. Domeniile de utilizare a 

acestor tipuri de tricoturi performante sunt practic nelimitate. Alegerea tricoturilor  pentru un domeniu sau 

altul se face ţinând cont de caracteristicile funcţionale şi fiabilitatea acestora, ce urmează a fi aplicate în 

produsul finit.  
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